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13. března 2023

Wall Street – nikoli daňoví poplatníci – zaplatí za plány
SVB a Signature depozit
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Peníze na plné odškodnění vkladatelů zhroucené banky Silicon

Valley a uzavřené banky Signature poskytnou jiné banky, nikoli

daňoví poplatníci, uvedli představitelé ministerstva financí.

Fond pojištění vkladů, který bude krýt vklady, je financován

čtvrtletními poplatky vyměřovanými finančním institucím a

úroky ze státních dluhopisů.

Využití DIF k podpoře vkladatelů považuje Bidenova

administrativa za způsob, jak se vyhnout opětovnému

rozdmýchání veřejného hněvu, který vyvolaly finanční výpomoci

z Wall Street v roce 2008 financované daňovými poplatníky.
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WASHINGTON – V neděli oznámené plány na úplné splacení vkladů

v zhroucené bance Silicon Valley Bank a zavřená banka Signature

Bank se bude spoléhat na Wall Street a velké finanční instituce –

nikoli na daňové poplatníky –, že zaplatí účet, uvedli představitelé

ministerstva financí.

„U bank, které byly uvaleny do nucené správy, použije FDIC

prostředky z Fondu pojištění vkladů, aby zajistila, že všichni jeho

vkladatelé budou v pořádku,“ řekl vysoký úředník ministerstva

financí, který v neděli hovořil s novináři o plánu ohledně podmínky.

anonymity.

“Fond pojištění vkladů nese riziko,” zdůraznil úředník. “Tohle nejsou

prostředky od daňových poplatníků.”

Fond pojištění vkladů je součástí FDIC a je financován čtvrtletními

poplatky vyměřovanými finančními institucemi pojištěnými FDIC a

také úroky z prostředků investovaných do státních dluhopisů.

https://www.cnbc.com/2023/03/12/regulators-unveil-plan-to-stem-damage-from-svb-collapse.html
https://www.fdic.gov/resources/deposit-insurance/deposit-insurance-fund/
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DIF má v současné době více než 100 miliard dolarů, což je částka,

kterou úředník ministerstva financí řekl, že je „více než plně

dostatečná“ na pokrytí vkladatelů SVB a Signature.

Kromě ochrany těchto vkladů oznámil Federální rezervní systém

nový program Bank Term Funding Program, který je zaměřen na

ochranu institucí zranitelných vůči nestabilitě trhu způsobené

selháním SVB.

Nová facilita Fedu nabídne úvěry až na jeden rok bankám,

spořitelním a úvěrním družstvům a dalším institucím. Ti, kteří

využijí tohoto nástroje, budou požádáni, aby zastavili vysoce kvalitní

kolaterál, jako jsou státní pokladny, dluhy agentur a cenné papíry

zajištěné hypotékami.

BTFP ocení tato aktiva s pevným výnosem na nominální hodnotu,

což je požehnání pro banky, které drží dlouhodobá aktiva s výnosy

nižšími, než jsou současné tržní sazby. V dohodě o zajištění BTFP by

tyto dluhopisy měly větší hodnotu, než jsou na otevřeném trhu, kde

by se prodávaly se ztrátou.

Redakční rada Wall Street Journal v neděli označila plán záchrany

depozit DIF a BFTP jako dva samostatné „výpomoci“ .

Ale představitelé Bidenovy administrativy důrazně odmítali

myšlenku, že plány banky představují „záchranu“.

“Majetek bank a držitelé dluhopisů jsou vymazáni,” řekl úředník z

ministerstva financí. “Jako vlastníci cenných papírů podstoupili

riziko, ponesou ztráty.”

“Firmy nejsou zachraňovány... vkladatelé jsou chráněni.”

Strategie Bílého domu je jasně ovlivňována vzpomínkou na veřejný

hněv vyvolaný záchranou velkých bank na Wall Street financovaných

daňovými poplatníky během finanční krize v roce 2008. Použití DIF

k podpoře vkladatelů je považováno za způsob, jak se vyhnout

opakování stejného procesu.

https://www.cnbc.com/2023/03/12/regulators-unveil-plan-to-stem-damage-from-svb-collapse.html
https://www.wsj.com/articles/the-silicon-valley-bank-bailout-chorus-yellen-treasury-fed-fdic-deposit-limit-dodd-frank-run-cc80761e?cx_testId=3&amp;cx_testVariant=cx_160&amp;cx_artPos=0&amp;mod=WTRN#cxrecs_s
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Prezident Joe Biden řekl, že využití DIF zajistí, že „dolary daňových

poplatníků nebudou ohroženy“.

Již v neděli večer se objevily známky toho, že Bidenův plán použít

DIF se setkal se schválením na Capitol Hill.

Senátor Bernie Sanders, I-Vt., zuřivý kritik záchrany bank z roku

2008, řekl , že pokud má dojít k záchraně SVB, „musí být ze 100

procent financována Wall Street a velkými finančními institucemi“,

což je DIF.

Sanders vinil z kolapsu SVB úspěšné snahy republikánů o uvolnění

bankovních regulací, které podepsal bývalý prezident Donald Trump

v roce 2018. Kalifornská demokratická reprezentantka Katie Porter

uvedla, že již sepisuje legislativu, která by zvrátila zákon z Trumpovy

éry.

Dokonce i někteří republikáni vyjádřili podporu federálním

opatřením přijatým k zastavení dopadu SVB a podpisu.

“Věřím našim finančním regulátorům”, aby zajistili stabilitu

bankovního systému, uvedl v prohlášení poslanec Patrick McHenry,

NC, republikánský předseda sněmovního výboru pro finanční služby.

Senátor Republikánské strany Jižní Karolíny Tim Scott, potenciální

republikánský prezidentský kandidát pro rok 2024, řekl, že je

„důležité, abychom naše trhy přivedli ke klidnému a uspořádanému

řešení“.

Ale jakýkoli náznak politického uvolnění byl jen dočasný.

Republikáni a demokraté zůstali v otázce finanční regulace hluboce

rozděleni a připravili půdu pro bitvy koncem tohoto roku o to, kdo je

vinen za kolaps SVB a jak zabránit dalšímu masivnímu krachu banky.

Nedělní dramatické pohyby přišly jen několik dní poté, co SVB,

klíčové centrum financování pro technologické společnosti,

oznámilo, že má potíže, což vyvolalo run na vklady banky. Podpis v

neděli uzavřela vláda.

https://www.sanders.senate.gov/press-releases/news-sanders-statement-on-silicon-valley-bank/
https://www.cnbc.com/2018/05/24/trump-signs-bank-bill-rolling-back-some-dodd-frank-regulations.html
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Selhání SVB bylo největším kolapsem finanční instituce v zemi od

pádu Washington Mutual v roce 2008.
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